

# రియో డి జెనీరోలో జరిగిన G20 విదేశాంగ మంత్రుల సమావేశంలో రాష్ట్ర మంత్రి శ్రీ వి. మురళీధరన్ పాల్గొన్నారు

ఫిబ్రవరి 23, 2024

విదేశాంగ వ్యవహారాలు మరియు పార్లమెంటరీ వ్యవహారాల సహాయ మంత్రి శ్రీ వి. మురళీధరన్ (రాష్ట్ర మంత్రి) బ్రెజిలియన్ G20 ప్రెసిడెన్సీలో 21-22 ఫిబ్రవరి 2024న రియో డి జెనీరోలో జరిగిన G20 విదేశాంగ మంత్రుల సమావేశంలో (FMM) పాల్గొన్నారు. విదేశాంగ మంత్రులు మరియు G20 సభ్యుల ప్రతినిధి బృందం, ఆహ్వానించబడిన దేశాలు మరియు అంతర్జాతీయ సంస్థల అధిపతులు బ్రెజిల్ విదేశాంగ మంత్రి శ్రీ మోరో వియెరా అధ్యక్షతన జరిగిన FMMలో పాల్గొన్నారు.

21 ఫిబ్రవరి 2024న కొనసాగుతున్న అంతర్జాతీయ ఉద్దిక్షతలను ఎదుర్కోవడంలో FMM "G20 పాత్ర" యొక్క సెషన్-1లో, MoS బ్రెజిల్ యొక్క G20 ప్రెసిడెన్సీకి భారతదేశం యొక్క స్థిరమైన మద్దతును వ్యక్తం చేసింది మరియు నాలుగు అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలు (ఇండోనేషియా, భారతదేశం, బ్రెజిల్ మరియు దక్షిణాఫ్రికా) కలిగి ఉన్నాయని పేర్కొన్నారు. G20 ప్రెసిడెన్సీ వరుసగా గత సంవత్సరం G20లో ఆఫ్రికన్ యూనియన్ (AU)ని చేర్చిన విషయాన్ని గుర్తుచేస్తూ, శాశ్వత G20 సభ్యునిగా AUని మొదటి G20 FMMకి స్వాగతించారు.

గ్లోబల్ సౌత్పై అసమాన ప్రభావాన్ని చూపే సమకాలీన ప్రపంచ సవాళ్లకు సమగ్రమైన మరియు కార్యాచరణ-ఆధారిత ప్రతిస్పందన యొక్క ప్రాముఖ్యతను రాష్ట్ర మంత్రి నొక్కిచెప్పారు. G20 న్యూ ఢిల్లీ లీడర్స్ డిక్షరేషన్ (NDLD)లో సాధించిన విలువైన ఏకాభిప్రాయాన్ని ఆయన గుర్తు చేసుకున్నారు మరియు G20 అభివృద్ధికి సంబంధించిన సమస్యలపై దృష్టి పెట్టాలని మరియు అన్ని అంగీకరించిన NDLD నిర్ణయాలు మరియు ఫలితాలపై పురోగతిని వేగవంతం చేయాలని కోరారు.

22 ఫిబ్రవరి 2024న "గ్లోబల్ గవర్నెన్స్ రిఫార్మ్"పై FMM యొక్క సెషన్-IIలో, 20వ శతాబ్దంలో ప్రస్తుత బహుపాక్షిక పాలనా నిర్మాణాన్ని రూపొందించినప్పటి నుండి గ్లోబల్ ఆర్డర్ అనూహ్యమైన మార్పులకు గురైందని రాష్ట్ర మంత్రి పేర్కొన్నారు మరియు ఒక కీలకమైన అవసరాన్ని నొక్కి చెప్పారు. సమకాలీన సవాళ్లకు మరింత ప్రతిస్పందించేలా కీలకమైన గ్లోబల్ సంస్థల నిర్మాణాలు మరియు పని విధానాలలో నమూనా మార్పు, G20 నాయకులు NDLDలో మెరుగైన, పెద్ద మరింత ప్రభావవంతమైన మరియు మరింత ప్రాతినిధ్య బహుళపక్ష అభివృద్ధి బ్యాంకులను (MDBలు) అందించడానికి అంగీకరించారని గుర్తుచేసుకున్నారు. శీఘ్ర పురోగతి SDGలు మరియు వాతావరణ చర్యలను ప్రారంభించడానికి మెరుగైన ఆర్థిక ప్రవాహాలకు ఆయన పిలుపునిచ్చారు. ఒక నిర్ణీత కాలవ్యవధిలో ఐక్యరాజ్య సమితి భద్రతా మండలితో సహా ఐక్యరాజ్య సమితి సంస్కరణల యొక్క బహిరంగ, పారదర్శక మరియు ఫలితాల-ఆధారిత ప్రక్రియ యొక్క

ప్రాముఖ్యతను ఆయన నొక్కిచెప్పారు. అందరికీ వృద్ధి మరియు శ్రేయస్సు యొక్క ఇంజనీగ పనిచేయడానికి వాణిజ్యం మరియు పెట్టుబడిని ప్రారంభించండి.

ఫిబ్రవరి 21న బ్రెజిల్ విదేశాంగ మంత్రి మరియు రియో మేయర్ సంయుక్తంగా ఏర్పాటు చేసిన అధికారిక విందుకు, అలాగే ఫిబ్రవరి 22న బ్రెజిల్ విదేశాంగ మంత్రి సందర్శిస్తున్న G20 విదేశాంగ మంత్రులు మరియు ప్రతినిధి బృందాల అధిపతుల కోసం ఏర్పాటు చేసిన వీడ్కోలు భోజనానికి కూడా రాష్ట్ర మంత్రి హాజరయ్యారు. FMMలో పాల్గొనే పలువురు FMలతో రాష్ట్ర మంత్రి సంభాషించారు, ఉరుగ్వే విదేశాంగ మంత్రి ఇంజితో ద్వైపాక్షిక సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. ఒమర్ పగనిని మరియు రియోలో స్థానిక భారతీయ సంఘం సభ్యులను కలిశారు.

FMM తర్వాత ఫిబ్రవరి 22న భారతదేశం-బ్రెజిల్-దక్షిణాఫ్రికా (IBSA) విదేశాంగ మంత్రుల సమావేశంలో రాష్ట్ర మంత్రి పాల్గొన్నారు. ఇది రెండు సెషన్లను కలిగి ఉంది, ఒకటి "IBSA: దృక్పథాలు మరియు సంస్థాగత అభివృద్ధి" మరియు మరొకటి "G20". IBSA మంత్రులు IBSA సంఘీభావం మరియు కలయిక యొక్క ప్రాముఖ్యతను నొక్కిచెప్పారు మరియు భాగస్వామ్య ఆసక్తి ఉన్న రంగాలలో క్రియాత్మక సహకారాన్ని పెంచుకోవాల్సిన అవసరాన్ని అంగీకరించారు.

**న్యూఢిల్లీ**  
**ఫిబ్రవరి 23, 2024**